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« Le Jardin de Candide » est une Maison d’Assistantes Maternelles qui regroupe quatre professionnelles de la petite enfance souhaitant proposer un mode de garde à mi-chemin entre l’accueil collectif et l’accueil individuel. 
Elle permet aux familles de concilier leur réalité de parents, leur vie sociale et professionnelle tout en préservant le bien-être de l’enfant.
Présentation et missions de la « MAM »
« Le Jardin de Candide » est situé à Angers dans la Zone Industrielle d’Ecouflant : 12 Boulevard de l’Industrie.
Notre Maison d’Assistante Maternelle ouvrira ses portes du lundi au vendredi de 7h30 à 18h30, excepté les jours fériés et les ponts.
Nous accueillons 12 enfants simultanément de 2 mois ½ à l’entrée à l’école.

 « Le Jardin de Candide » est un lieu d’accueil convivial, d’éveil, d’apprentissage et de socialisation.

Nos objectifs principaux sont :
· Répondre aux besoins des parents en proposant un mode d’accueil de qualité tout en ayant un aspect de petite collectivité.
· Répondre et veiller au respect des besoins des enfants en fonction de leur âge, de leur développement psychomoteur/affectif et de leur histoire personnelle (éveil, socialisation, santé…).

· Proposer aux parents un accompagnement et un échange au quotidien.

L’équipe :
Elle est composée de 4 auxiliaires de puériculture :
· Solenne JEROME 
· Laura POHU 
· Marine PAGEAUD
· Kettie DELIN
La responsabilité de la M.A.M repose sur l'association des assistantes maternelles qui sont toutes garantes du projet pédagogique. 
Elles veillent au bon fonctionnement de la maison (bien-être physique et mental du groupe d'enfants, règles d'hygiène et de sécurité...). 
Les 4 personnes travaillant auprès des enfants peuvent accueillir, faire des transmissions et répondre aux besoins de tous les enfants et de leur famille. Il n’y a donc pas de hiérarchie au sein de la M.A.M. De même, les tâches matérielles et d’entretien sont effectués par nous toutes. Dans un tel fonctionnement, chacune avec sa personnalité (richesses, valeurs), sa formation et/ou son expérience, apporte sa contribution au projet. C'est ce projet, élaboré en équipe, qui détermine les axes et orientations pédagogiques et qui en est, le fil conducteur.
L’accueil de votre enfant

L’accueil de l’enfant commence par la prise en compte de la famille avec ses spécificités, ses choix éducatifs et son histoire.
· L’inscription
L’inscription est notre 1er contact. Lors de cette rencontre, nous vous présenterons l’équipe de professionnelles ainsi que les locaux. 
Nous aborderons les modalités d’inscription et nous vous présenterons le projet pédagogique ainsi que le règlement intérieur. 
De plus, un livret d’accueil vous sera remis et nous répondrons à vos questions.
· L’adaptation

L’adaptation est un moment important pour la prise en charge de l’enfant. Elle permet d’établir une relation de confiance et un climat sécurisant. 
Cette période d’adaptation se fera en plusieurs étapes (selon les disponibilités des parents). 
Elle commencera toujours par une prise d’information qui visera à connaitre les habitudes de vie de l’enfant. S’en suivra une période d’adaptation fractionné en plusieurs temps (éveil, sieste, repas…) pour une prise en charge complète allant jusqu’à une demi journée. 
Ces étapes prépareront en douceur l’enfant à la séparation. 
C’est pourquoi, nous vous demanderons d’apporter son ou ses objet(s) transitionnel(s) (doudou, tétine).
· Les transmissions

Les transmissions sont un moment d’échanges entre les parents et les professionnelles. Elles nous permettent de faire le lien entre la maison et la Maison d’Assistante Maternelle. 
Un support écrit est prévu à cet effet : cahier de transmissions. 
A chaque arrivée, nous recueillerons les informations nécessaires afin d’assurer la continuité de la prise en charge de l’enfant (heure du lever/repas, état de santé, changements éventuels…). 
A son départ, une professionnelle transmettra le déroulement de la journée ainsi que d’éventuelles observations. 
De manière ponctuelle, nous serons amenées à contacter les parents si nécessaire (en cas de fièvre par exemple…).
Lors de l’arrivée / départ de l’enfant, nous demanderons aux parents et aux fratries d’attendre dans l’entrée de la pièce de vie jusqu’à ce qu’une assistante maternelle vienne vous accueillir. Ceci est dans le but, de ne pas perturber les autres enfants. 

De manière occasionnelle, nous pourrons inviter les parents à rentrer dans la pièce de vie.
Une journée à la MAM
· Le sommeil

Le sommeil étant un besoin fondamental pour le bon développement, il est important de respecter le rythme de chaque enfant. Il aura son propre lit avec ses repères (doudou, boite à musique, objet sécurisant). Il sera amené à changer de chambre si besoin afin de favoriser le sommeil de chacun. 

Le sommeil se fera sous l'œil attentif de l'adulte, qui pourra apaiser, rassurer, consoler. Nous lèverons les enfants de façon progressive, ce qui permettra à chacun de se réveiller en douceur.
Les petits : Nous nous adapterons au mieux au besoin de l’enfant et à ses habitudes de la maison.
Les grands : Une sieste sera proposée après le repas et un adulte accompagnera les enfants vers ce moment calme jusqu’à l’endormissement (histoire, câlins). 

· Le repas

Nous considérons le temps du repas comme un moment de convivialité, de plaisir et d’échanges. Le menu sera composé et préparé par l’équipe de la Maison d’Assistante Maternelle à partir d’un an et/ou avant selon le souhait des parents. Il sera varié dans le respect des règles diététiques d’un enfant de moins de 3 ans afin de lui faire découvrir de nouvelles saveurs.

Nous tiendrons compte des choix religieux et des régimes alimentaires.

Les menus seront établis à la semaine et affiché chaque jour à la vue des parents.
Les petits : Les repas et les biberons seront donnés individuellement, en fonction des besoins des enfants et de leur évolution. L’introduction de nouveaux aliments se fera en lien avec chaque famille. L’équipe favorisera l’autonomie de l’enfant par le passage de l’alimentation liquide à solide, passage du biberon au verre.
Les grands : Les différents repas pris au sein de la structure, seront collectifs et à heures fixes. Une professionnelle sera à leur côté pour les aider dans leur acquisition de l’autonomie et de la socialisation (attendre son tour, partager, dire : s’il te plait, merci …). Nous serons également présentes pour accompagner l’enfant vers l’envie de goûter les différents plats.
Le matériel sera adapté et sécurisé en fonction de l’âge et des capacités de chaque enfant.

· Les soins

Le temps du change est un moment intime, riche en échange entre l’enfant et l’adulte. Les gestes doivent être verbalisés. C'est aussi un moment de bien être, de plaisir qui permet à l'enfant de découvrir son corps. 

Les changes doivent être effectués dans le respect du corps de l'enfant, en veillant au bon état cutané et en y apportant les soins nécessaires. 
Dans notre société, l'acquisition de la propreté est une étape importante. En effet, cette acquisition participe au développement, par une meilleure perception et maîtrise de soi, par moins de dépendance physique et psychologique face aux adultes. L'apprentissage de la propreté est le projet de l'enfant et non celui de l'adulte. Elle  doit être amenée dans le respect de la maturation physiologique (maîtrise des sphincters), et psychologique (l'enfant doit être prêt) et ne pas être perçue comme une contrainte. L'apprentissage du pot et des toilettes se fera progressivement en fonction de la maturité de chaque enfant et dans la continuité de la mise en place à la maison, en accord avec les parents.
· L’éveil

Entre les temps du repas et ceux du sommeil, l’enfant joue, activité primordiale pour son développement. L’adulte observe l’enfant dans ses découvertes et peut l’accompagner dans ses différentes explorations en lui parlant. Il lui propose des jeux et jouets variés, afin de découvrir diverses sensations : tactile, visuelle, motrice…

Les petits : Sur le tapis, les bébés évoluent en fonction de leur rythme (développement psychomoteur). Nous leur proposerons des chansons et comptines, ainsi que des jeux d’éveil permettant aux enfants d’entrer dans un monde sensoriel. 
Autour d’un an : L’enfant prend de l’indépendance, celui-ci aura besoin de jeux moteurs afin d’explorer le monde qui l’entoure et canaliser son énergie.

Les grands : Vers 24 mois, l’enfant a besoin d’activités plus dirigés qui lui apprennent à respecter des consignes et les autres enfants, à se poser pendant un temps donné au sein d’un groupe (peinture, collage, pâte à modeler…). 
Chaque activité proposée est adapté en fonction des capacités et de l’âge de chaque enfant. Il est nécessaire de conserver des temps de jeu libre, ceux-ci favorisant sa créativité et son imagination. 
Des sorties à l’extérieur de la Maison d’Assistante Maternelle seront proposés ponctuellement en accord avec les parents (bibliothèque,marché, parc…).
Partenariat
La Maison d’Assistantes Maternelles travaille en partenariat avec l’entreprise Candide d’où le nom : « Le Jardin de Candide ». 
Candide baby Group, société angevine spécialisée dans les produits de petite enfance nous apporte leur soutien matériel et technique.

Nous louons donc un de leur local commercial (réaménagé pour la MAM).
En contrepartie, nous testerons leurs produits et nous leur communiquerons notre avis régulièrement.

L’association « Le Jardin de Candide »

L’association « Le Jardin de Candide » a été crée le 04 / 01 / 2014 par les assistantes maternelles. Elle est régie par la loi du 1 juillet 1901 et est à but non lucratif. Elle nous permet de gérer la Maison d’Assistantes Maternelles (courses, matériels…) et de prétendre à des subventions (mairie ou autre).
Elle est composée d’une présidente (Solenne), d’une secrétaire (Laura), d’une trésorière (Marine) et d’une vice-présidente (Kettie). 
Au fil de l’année …

Durant l’année, nous vous proposerons à vous, parents et enfants, mais aussi aux frères et sœurs, des moments festifs. Il sera organisé une petite fête de Noël courant décembre et un pique-nique avant les vacances d’été. Nous pourrons également vous proposer d’autres moments conviviaux au cours de l’année (carnaval, goûter, petit-déjeuner, sorties, ateliers…). 
Ces temps festifs permettent de créer un climat familial, de confiance et un échange permanent entre les assistantes maternelles, les enfants et leur famille.
Pour finir…

Responsabiliser l’enfant à son niveau, lui faire confiance, le considérer comme une personne, l’aider à être autonome et prendre soin de lui, tels sont les principes majeurs de la M.A.M « Le Jardin de Candide ». 
Ce projet pédagogique a permis de prendre du recul sur nos démarches professionnelles, de les remettre en cause, de fixer certains aspects importants dans notre pratique. Il sera retravaillé régulièrement.
Vous, parents et nous, assistantes maternelles, avons le même but : être soucieux d’offrir aux enfants, un milieu épanouissant, chaleureux et sécurisant.
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